

巾幗建新力論壇倡婦女共建共融

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：香港各界婦女聯合協進會（下稱：「香港婦協」）昨日在信德中心舉行第二屆「巾幗建新力論壇」，以「共建共融國際都會新篇章」為主題，把握機遇、共建共融、共同推進全球婦女事業及國際合作。近日在禮賓府跌傷的行政長官林鄭月娥以視像形式致辭，指截至今年6月，在政府設立的諮詢架構及法定組織中，女性成員的比例達35%，在本屆政府任期內，有首名終審法院女性法官、首名港交所女主席和女性海關關長，期望將來有更多女性在政府中擔當領導角色。

林鄭：冀更多女性在政府擔當領導角色

林鄭月娥表示，現時本港婦女勞動人口已達到五成，女性亦佔據37%的管理層職位。而政府一向關心女性事務並以多項政策協助女性就業，包括將法定產假由10周增加至14周、加強託兒服務，以及修訂《性別歧視條例》，保障女性免因餵哺母乳而受到騷擾和歧視。

她說，樂見在她任內有更多女性參與公共事務，政府諮詢架構及法定機構的女性成員比率，在今年6月已升至35%，達致早年定下的目標。



香港各界婦女聯合協進會舉辦第二屆「巾幗建新力論壇」，圖為出席嘉賓合影。中新社

中聯辦副主任盧新寧致辭時表示，從香港自身發展的角度，女性是一種至關重要的力量，今日香港已由亂及治，進入一個新的歷史階段，未來發展有機遇亦有挑戰，急需社會各界共同努力。香港女性有408萬，佔人口總數的54.4%，超過了半邊天，可以說女性問題解決好了，香港的問題就解決了一半，女性的作用發揮好了，香港的發展也就增加至少一半的動力。

盧新寧：中央關心香港婦女發展

盧新寧說，男女平等是中國的基本國策，中央政府關心香港的未來，也關心香港婦女的發展。今年完善選舉制度，首次在選委會界別分組中明確設立了15個婦女界專題議席，讓女性聲音在特區管制架構中更加強勁，充分體現了中央對香港婦女的期望和信任。相信有中央政府的關心，有特區政府的努力，有社會各

界的支持，曾經創造過輝煌歷史的香港，女性一定能夠為自身發展開拓新空間，為香港未來尋找新可能，為人類進步增添新光彩。

外交部駐港公署特派員劉光源致辭時表示，在2019年修例風波中，包括香港婦協在內的各界愛國愛港婦女，始終同中央堅定站在一起，成為香港忠誠的守護者、建設者，為香港社會注入正能量。在香港開展長治久安的新篇章之際，希望香港婦女同胞繼續發揮自身優勢，發揚「半邊天」擔當意識，以主人公精神積極投身粵港澳大灣區建設，融入國家改革開放發展大局，在國際上講好中國故事、香港故事和「一國兩制」成功實踐的故事，在中華民族偉大復興的征程中施展才華，建功立業。

香港婦協主席、巾幗建新力論壇主席何超瓊希望論壇從香港作為粵港澳大灣區重要戰略樞紐的定位出發，顯示婦女的團結、靈活、包容、堅韌的一面，讓大家可以看見全球的巾幗翹楚是如何在各個行業領域寫下不平凡的一頁。

香港婦協於1993年成立，28年來，香港婦協一直團結香港各界婦女，促進香港與內地及世界各地的女性交流。2019年，香港婦協舉辦第一屆「巾幗建新力論壇」。

搽DQ宣誓無效區議員 各界譴責西方國家肆意干預

【香港商報訊】記者戴合聲報導：全港18區區議員已完成宣誓，共49名區議員因宣誓無效被取消資格。美、英等西方國家先後就此發出所謂「聲明」，赤裸裸地干預香港特區事務及中國內政，引起本港社會各界不滿。多個政黨、全國人大代表和政協委員均指出，特區政府依法取消不符要求的區議員資格，是合理、合法。他們對西方國家持有雙重標準予以譴責。

民建聯工聯會促停止抹黑

民建聯表示，特區政府依據法例要求區議員宣誓，是合法、合理及正當的決定，對此堅定支持；並對部分外國政客出於政治動機，發出扭曲事實的所謂「聲明」，予以強烈譴責。民建聯敦促有關外國政府應以正向、合作的態度，與中國共同聯手面對疫情及經濟發展的挑戰，立即停止持續抹黑香港和干預中國內部事務的行為。

工聯會表示，區議員宣誓擁護基本法、效忠香港特區是一項根本要求，取消不符要求的區議員資格合理合法，無可置喙，工聯會全力支持政府有關決定。工聯會

強烈反對一些外國政府藉此大肆抹黑香港國安法，發表偏頗無理的言論和聲明。工聯會敦促有關外國政府、政客和機構尊重中國主權，停止干涉中國內政，停止干預香港事務。

香港是法治之區有法可依

港區全國人大代表、新界社團聯會理事長陳勇表示，政府取消不符合資格區議員的做法合法合理，一些前區議員自知有問題，決定自動辭職，足以證明香港是法治之區，有法可依。他說，西方國家對其他國家妄加指摘，不顧自身的事務，例如疫情失控、對美國前總統禁言等，只顧轉移焦點，這些舉動才是不合

法、不合情、不合理。

港區全國人大代表、香港中律協會會長陳曼琪表示，對於外國政府及政客干預，予以強烈譴責。她批評西方國家為了政治利益，不惜試圖阻止我國和平發展。對於有西方國家為逃犯、違法者提供避風港，她認為只會破壞自身的法律制度，形同向外宣示不再重視法律。

行政會議成員、民建聯副主席張國鈞表示，歐美政客明顯地干預中國內政，更是無視、甚至或明或暗地推動自2019年「黑暴」以來，在香港出現的危言國家安全和衝擊「一國兩制」的力量。

全國政協委員、工聯會理事長黃國表示，要求公職人員宣誓效忠自己的國家是國際通例，任何國家都不會允許違背誓言、背叛國家的人出任公職，是次詆毀香港特區政府的西方國家明顯是持雙重標準。

香港法學交流基金會副主席、法學教授傅健慈表示，別有用心外國政客發表偏頗無理的聲明，顛倒是非黑白，誤導全世界，對此予以強烈譴責。他強調，自國安法實施以來，香港逐漸恢復社會秩序，市民可以重過正常生活；在中央主導下，香港完善選舉制度，已經邁進一個改革的嶄新時代，定能發揮自身的獨特優勢。

陳茂波談港創科 具天時地利人和

【香港商報訊】記者萬家成報導：創新科技署主辦的「創新科技嘉年華2021」，昨日起將連續9天在香港科學園舉行。財政司司長陳茂波在開幕禮致辭時表示，現時香港發展創新科技具備「天時、地利、人和」的條件，其中，「天時」是能夠配合國家發展強勁的以內循環為主體，促進內循環必須創新、科技自強；「地利」是早前施政報告提及「南金融、北創科」的「雙重心布局」，而新經濟引擎是創新科技，將重點佈置在「北部都會區」；「人和」則是得到國家的支持、配合，大力推動本港創新科技發展。

塑造香港經濟強大新引擎

陳茂波表示，希望大家與政府一起支持推動香港的創科發展，為香港的經濟塑造一個強大的新引擎，同時提供更多好的就業機會、發展事業的機會給我們的年輕人，令香港未來能夠發展得更好，為年輕人、為市民提供更優質的生活。

據介紹，今年「創新科技嘉年華2021」的主題為「創新成就未來」，主辦單位在科學園舉行「創新發明及科研成果展覽」，期間有逾50個本地大學、研發中心、專業團體，以及政府部門等不同界別團體，於30多個攤位展示各種創科成果，讓市民親身感受「香港製造」的科技成就及創意。

譚耀宗：港立會選舉料有競爭

此外，香港立法會選舉將於12月舉行，全國人大常委譚耀宗相信，選舉會在公平公正下舉行，不擔心建制派內部會發生不和。對於民協與民主黨未有派員參選，他認為是團體的自行考慮和決定。他指出，立法會選舉將會有不少人參選，相信仍會充滿競爭。

政黨「新思維」昨早舉行會員大會，宣布將派出3人參選12月的立法會選舉，包括主席狄志遠參選立法會社福界功能組別、副主席黃俊傑參選九龍西直選議席、副主任崔定邦參選九龍中直選議席；同時，崔定邦會擔任「新思維」副主席。

澳門新屆議員俱是愛國者 回歸後首次

【香港商報訊】據新華社報道，澳門中聯辦主任傅自應，副主任張榮順、姚堅、嚴植輝、鄭新聰22日晚應邀與澳門特區第七屆立法會全體議員進行交流。傅自應在致辭時表示，中央高度重視澳門第七屆立法會換屆選舉工作，對選舉結果給予充分肯定，對新一屆立法會充滿期待。這次換屆選舉嚴格落實「愛國者治澳」原則，真正實現了立法會33位議員全部是愛國者，這在澳門回歸後是第一次，來之不易，難能可貴。

傅自應代表中聯辦對新一屆立法會提出三點希望。一是要開創新格局、展現新氣象。他表示，新一屆立法會議員得到中央的高度信任，在澳門社會有廣泛的

群眾基礎，都是愛國愛澳中堅力量、先進分子，相信這個新格局更有利於大家發揮作用。希望全體議員繼續秉承立法會優良傳統，充分展現新氣象、好形象，始終忠於國家、忠於澳門、忠於人民，在4年任期中作出新的更大貢獻。

二是要把握新時代、適應新變化。希望新一屆立法會和各位議員，多做謀長遠、促發展的工作，知難克難，知重負重，與特區政府、社會各界和廣大居民共同建設更加美好的澳門。

三是要展示新擔當、做出新作為。希望各位議員把準政治方向、增強政治互信、站穩政治立場，提高政治能力、講究政治包圍。

車淑梅獲香港演藝學院頒發榮譽院士

【香港商報訊】著名資深電台主持車淑梅獲香港演藝學院頒發榮譽院士，以表揚她不遺餘力推進香港的演藝行業和文化發展，並多年來對香港演藝學院的完善發展加以鼎力支持。

一眾名人 圈中好友到賀

一眾名人及圈中好友於頒獎典禮當日(22日)到場恭賀，包括倪秉郎、張之珏、區瑞強、張文新、高永文醫生、歐陽鳳珍、張寶之(張之珏妹妹)、車森梅及李再唐等。

車淑梅熱心服務社會，全情投入義務工作，多個團體為表彰她的貢獻，先後頒予獎項，其中包括「香港十大傑出青年」、「仁愛堂傑出愛心演藝人大獎」、「再生會傑出社會貢獻大獎」和「香港傑出義工獎」。

身體力行 積極回饋社會

此外，車淑梅亦獲得「行政長官社區服務獎狀」和「民政事務局長嘉許計劃獎狀」。身為「香港傑出義工會」的創會會長和榮譽會長，她身體力行積極鼓勵他人參與義務工作，



車淑梅獲香港演藝學院頒發榮譽院士。



▲左起：倪秉郎、張之珏、區瑞強、張文新、車淑梅、高永文、歐陽鳳珍、張寶之、車森梅及李再唐合照。

▶左起：霍啟剛、蕭湘姐、車淑梅、張文新、車森梅攝於頒獎典禮。



粵港澳大灣區政策講座主辦方與講者合照。記者 馮俊文攝

【香港商報訊】記者唐信恒報導：為響應香港中國企業協會「中企服務進社區」系列活動，香港中國企業協會廣東企業分會、香港廣東企業協會、新界社團聯合會北區地區委員會及北區青年協會，昨日在新界北舉辦3場「廣東駐港企業服務進社區」活動，包括粵港澳大灣區政策講座、愛心福袋進社區及擺設街站派發宣傳手冊。

昨日的粵港澳大灣區政策講座，邀請了「一國兩制」研究中心研究總監方舟講授「十四五」規劃下大灣區發展戰略，就有關港措施、青年創業就業、養老政策等針對港人的政策進行了解讀，協助北區社團領袖了解大灣區最新政策和發展形勢。北區減罪委員會、北區防火委員會、龍山分區委員會、鳳凰分區委員會主席和一眾委員，以及北區有關社團領袖共80人參加了講座。

方舟從三方面講解粵港澳的推進工作，包括科技創新和金融領域的高水準產業協同合作、新基建布局 and 公共服務與社會政策的協同。他認為大灣區內的基礎設施可以共用，以釋放市區土地。

除粵港澳大灣區政策講座外，主辦單位亦舉辦了愛心福袋進社區，在新界北清河邨、粉圍圍村和天水圍天悅邨派發1400個福袋和大灣區政策宣傳手冊，並上門探訪長者，與街坊交談，了解他們的生活情況。

此外，主辦單位亦在上述3個地點擺設街站，派發《廣東駐港企業服務進社區——粵港澳大灣區優惠政策及服務簡介》宣傳手冊，讓市民了解相關優惠政策、科技創新、創業就業、便民生活、財稅支援、企業服務等。